

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Пироженко Екатерины Андреевны на тему: «Развитие российского рынка труда при переходе к экологически ориентированной экономике», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика труда)

В современных условиях экологизация рынка труда и политики занятости населения представляет собой новый источник роста российской экономики, социального благополучия и экологической безопасности. В связи с этим, тема диссертационного исследования Пироженко Е.А., связанная с формированием теоретико-методических основ развития экологически ориентированного рынка труда в России, представляется актуальной.

Судя по содержанию автореферата, все поставленные автором исследования задачи успешно решены, получены новые результаты исследования.

Автором на основе обширного анализа зарубежных источников научной и статистической информации определены тенденции экологизации рынка труда в различных странах мира. При этом внимания заслуживает выявление неоднородности подходов к определению понятия «зеленое» рабочее место, обоснование отсутствия единой трактовки понятия «зеленое» рабочее место в мировой практике и предложение авторского определения термина «зеленое» рабочее место.

Особый интерес представляют полученные автором результаты по итогам изучения количественной взаимосвязи показателей рынка труда и окружающей среды. Так, на основе проведенного корреляционно-регрессионного анализа аргументировано доказано, что при росте природоохранных инвестиций в основной капитал на 1% уровень безработицы сокращается на 0,68%.

Практическая ценность результатов научного исследования Пироженко Е.А. состоит в том, что предложенные методические рекомендации по оценке и учету «зеленых» рабочих мест направлены на формирование организационно-экономического механизма развития экологически ориентированного рынка труда в России.

Несмотря на общее положительное мнение о работе, необходимо отметить следующее замечание. При изложении первого научного результата (стр. 9-11 автореферата) автору следовало бы подробнее раскрыть отличия в подходах к определению понятия «зеленое» рабочее место в международной практике. Однако это замечание не затрагивает научной сути диссертации, а скорее касается способа изложения материалов диссертации в автореферате.

Судя по автореферату, теоретическая и практическая значимость, обоснованность и достоверность результатов исследования, публикации автора позволяют охарактеризовать диссертационное исследование Пироженко Е.А. как законченную научно-квалификационную работу, соответствующую требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней» (утв. Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года № 842).

На основании вышеизложенного правомерно сделать вывод, что автор диссертации, Пироженко Екатерина Андреевна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05. – Экономика и управление народным хозяйством (экономика труда).

Заведующий кафедрой экономики труда и
управления персоналом

Образовательного учреждения профсоюзов высшего образования

«Академия труда и социальных отношений»,

доктор политических наук, кандидат экономических наук,

профессор

Самраилова Екатерина Константиновна

Контактные данные:

Почтовый адрес: 119454, г. Москва, ул. Лобачевского, д. 90А

Рабочий телефон: (499) 739-63-49

Адрес электронной почты: kafedra.etup1947@mail.ru

